



Премьер-министр: Япония намерена укреплять сотрудничество с Таджикистаном



24/10/2015 07:02

Asia-Plus

Просмотров: 86

Сегодня в Душанбе с официальным визитом прибывает Премьер-министр Японии Е.П. Синдзо Абе. Накануне своего визита господин Е.П. Синдзо АБЕ ответил на несколько вопросов «Азии-Плюс».

- Каковы главные цели Вашего визита в Таджикистан?

- Прежде всего, позвольте выразить свое удовлетворение тем, что в качестве Премьер-министра Японии я впервые смог приехать в вашу страну после того, как в феврале 1992 года были установлены дипломатические отношения между Таджикистаном и Японии. Я бы хотел обсудить с Президентом Э. Рахмоном различные вопросы политики, экономики, культуры и т.д.

В отношениях между Таджикистаном и Японией есть потенциал, который ещё полностью не используется, особенно оставляет желать лучшего в экономической сфере. В ходе данного визита со мной в вашу страну прибудет много представителей японских компаний. Я надеюсь, что они удачно воспримут образ Таджикистана, что даст возможность появления нового бизнес-шанса.

Кроме того, Япония намерена продвигать меры по укреплению двусторонних отношений с Таджикистаном, к примеру, сотрудничество в подготовке кадров для высокотехнологичных производств Таджикистана и расширение проведения культурных мероприятий для углубления взаимопонимания между нашими народами.

В частности, в ходе данного визита в качестве одного проекта по аграрному сотрудничеству в рамках Диалога «Центральная Азия + Япония» мы подпишем и обменяемся нотами по совместному проекту с Продовольственной и

сельскохозяйственной Организацией ООН по улучшению борьбы с саранчой на безвозмездной основе. Я считаю, что для Таджикистана, как для аграрной страны, проблема саранчи, которая часто переходит территорию другого государства, является серьезной. Я надеюсь, что наше сотрудничество поможет развитию сельского хозяйства в Таджикистане.

Правительство Японии, основываясь на позиции «проактивного вклада в дело мира», основанной на международном сотрудничестве, намерено прилагать еще больше усилий для обеспечения мира и стабильности в международном сообществе.

В Центральной Азии нам необходимо взаимодействие с Таджикистаном, который играет крайне важную роль для стабильности региона. Правительство Японии будет углублять сотрудничество с Таджикистаном, в том числе в рамках диалога «Центральная Азия + Япония», по урегулированию таких важных вопросов, как борьба с терроризмом и наркотиками.

Между Таджикистаном и Японией нет никаких препятствий для дальнейшего продвижения сотрудничества. Я искренне желаю, чтобы по итогам моего визита отношения между нашими странами ещё больше укрепились, взаимное понимание и доверие углублялись, и сотрудничество развивалось все шире.

- Как развиваются отношения между Японией и Таджикистаном?

С тех пор как Таджикистан приобрел независимость, Япония последовательно оказывала и оказывает помощь, нацеленную на устойчивое развитие Таджикистана в сферах развития регионов, построения социальной и экономической инфраструктуры и подготовки кадров.

В 1997 году, после окончания гражданской войны г-н Ютака Акино, член миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций, буквально отдал свою жизнь за установление мира и стабильности в Таджикистане. Он всегда остается в памяти японского народа. Я слышал, что в Таджикистане несколько школ названы его именем, и в настоящее время в память о нем ежегодно проводятся мероприятия. Я был до глубины души тронут искренностью народа Таджикистана.

Наша миссия состоит в том, чтобы воспринять и передать следующему поколению наследие наших предшественников и углубить дружественные отношения между нашими государствами. Важно, чтобы наши государства в качестве важных региональных партнеров сотрудничали не только на двусторонней основе, но также на региональной и международной арене, и вносили свой вклад в дело обеспечения стабильности и развития в Центральной Азии.

Отвечая на долгожданный запрос от Правительства Республики Таджикистан, Правительство Японии решило в следующем году назначить Чрезвычайного и Полномочного Посла, который постоянно будет находиться в Душанбе. Посольство Японии еще расширят свою деятельность с прибытием нового посла.

Мы также намерены углубить сотрудничество в сферах культурных и людских обменов. Как это было, к примеру, когда японский инструктор г-н Чикаши Судзуки работал главным тренером молодежных сборных Таджикистана по футболу. Г-н Судзуки сам родом из мест, пострадавших от мощного землетрясения и цунами

на северо-востоке Японии в 2011 г. Его отец погиб во время цунами, но несмотря на такую трагедию он все же старался обучать и воспитывать молодых таджикских футболистов в духе их национального героя Ислама Сомони. Надеюсь, что и в дальнейшем народы Таджикистана и Японии станут еще ближе друг к другу.

Источник: <http://news.tj/ru/news/premer-ministr-yaponiya-namerena-ukreplyat-sotrudnichestvo-s-tadzhikistanom>